
Posloupnosti a řady – př́ıklad 5 s výsledky

Najděte limitu lim
n→∞

(√
n2 + 2n+ 3−

√
n2 + n+ 1

)
.

[
1
2
.
]

Najděte limitu lim
n→∞

3
√
n2 + n+ 2 sinn2

n+ 1
.

[
0 .
]

Najděte limitu lim
n→∞

(√
n+ 1−√n

)
cosn!.

[
0 .
]

Najděte limitu lim
n→∞

(√
2n+ 1−√2n− 1

)
sin en.

[
0 .
]

Najděte limitu lim
n→∞

(
1− 2n

2n

)−n (√
n2 + n+ 1−

√
n(n+ 1)

)
.

[
0 .
]

Najděte limitu lim
n→∞

(
1

n2
+

3

n2
+

5

n2
+ . . .+

2n− 1

n2

)
.

[
1 .
]

Najděte limitu lim
n→∞

(
1 + 2 + 3 + . . .+ n

n+ 3
− n

2

)
.

[
−1 .

]

Najděte limitu lim
n→∞

(√
2 · 4
√

2 · 8
√

2 · . . . · 2n
√

2
)

.
[
2 .
]

Dokažte, že existuje limita posloupnosti an =
10

1
· 11

3
· 12

5
· . . . · n+ 9

2n− 1
.

[
posloupnost je klesaj́ıćı a zdola omezená nulou .

]

Dokažte, že existuje limita posloupnosti an =

(
1− 1

2

)(
1− 1

4

)(
1− 1

8

)
. . .

(
1− 1

2n

)
.

[
posloupnost je klesaj́ıćı a zdola omezená nulou .

]

Dokažte, že existuje limita posloupnosti an =
1√
2
· 2√

5
· 3√

10
· . . . · n√

n2 + 1
.

[
posloupnost je klesaj́ıćı a zdola omezená nulou .

]

Necht’ je posloupnost an definována vztahy a1 = −1 a an+1 =
2n− 1

2n
an. Dokažte, že

existuje limita lim
n→∞

an.
[
posloupnost je rostoućı a shora omezená nulou .

]
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Necht’ je posloupnost an definována vztahy a1 = 10 a an+1 =

(
n2

(n+ 1)(n+ 2)

)n−3

an.

Dokažte, že existuje limita lim
n→∞

an.

[
posloupnost je pro n > 4 klesaj́ıćı a zdola omezená nulou .

]

Najděte všechny hromadné body posloupnosti an =

(
2n+ 3

2n− 1

)3n+2

cos
πn

3
.

[{±e6,±1
2

e6
}
.
]

Najděte všechny hromadné body posloupnosti an =

(
1 +

(−1)n+1

2n+ 3

)n+1

sin
πn

2
.

[{
0,±√e

}
.
]

Najděte všechny hromadné body posloupnosti

an = (−1)n(n+1)/2
(√

n2 + 2n+ 2−
√
n2 − (−1)nn+ 1

)
.

[{±1
2
,±3

2

}
.
]

Najděte lim sup
n→∞

an a lim inf
n→∞

an pro posloupnost an = (−1)n+1

√
3n3 + 2n2 + 1

n
√

2n− 1
.

[
lim sup
n→∞

an =
√

3
2
; lim inf

n→∞
an = −

√
3
2
.
]

Nalezněte lim sup
n→∞

an a lim inf
n→∞

an pro posloupnost an =
1− (−1)n

2
+

n

n+ 1
cos

nπ

2
.

[
lim sup
n→∞

an = 1; lim inf
n→∞

an = −1 .
]

Nalezněte lim sup
n→∞

an a lim inf
n→∞

an pro posloupnost an =

(
1− n
n

)n
+ sin

2nπ

3
.

[
lim sup
n→∞

an = e−1 +
√

3
2

; lim inf
n→∞

an = −e−1 −
√

3
2
.
]

Najděte lim sup
n→∞

an a lim inf
n→∞

an pro posloupnost an =

(
n+ 2 + (−1)n

n− 1

)1−2n

.

[
lim sup
n→∞

an = e−4; lim inf
n→∞

an = e−8 .
]
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Najděte lim sup
n→∞

an a lim inf
n→∞

an pro posloupnost an =

(
3− (−1)n − 2n

2n− 3

)3n−2

.

[
lim sup
n→∞

an = e3/2; lim inf
n→∞

an = −e−3/2 .
]

Najděte součet řady
∞∑
n=1

1

(3n− 2)(3n+ 1)
.

[
1
3
.
]

Najděte součet řady
∞∑
n=1

1

4n2 − 1
.

[
1
2
.
]

Najděte součet řady
∞∑
n=0

(√
n+ 2− 2

√
n+ 1 +

√
n
)
.

[
1−√2 .

]

Najděte součet řady
∞∑
n=1

ln

(
(n+ 1)2

n(n+ 2)

)
.

[
ln 2 .

]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=0

en(x−1)

2n
, a najděte jej́ı součet.

[
x < 1 + ln 2; s =

2

2− ex−1
.
]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=1

21−n(x − 4)n, a najděte jej́ı

součet.
[
2 < x < 6; s =

2(x− 4)

6− x .
]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=1

(
x+ 1

x− 1

)n
, a najděte jej́ı

součet.
[
x < 0; s = −1

2
(x+ 1) .

]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=0

2n−1

(
2− x
x+ 1

)n
, a najděte jej́ı

součet.
[
1 < x < 5; s =

x+ 1

6(x− 1)
.
]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=1

2−n
(

2x+ 1

1− x
)n

, a najděte jej́ı

součet.
[
x < 1

4
; s =

1 + 2x

1− 4x
.
]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=0

2ne2nx, a najděte jej́ı součet.
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[
x < −1

2
ln 2; s =

1

1− 2e2x
.
]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=0

3n tg2n x, a najděte jej́ı součet.

[
x ∈ ⋃

k∈Z

(−1
6
π + kπ, 1

6
π + kπ

)
; s =

1

1− 3 tg2 x
.
]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=1

2n sinn 2x, a najděte jej́ı součet.

[
x ∈ ⋃

k∈Z

(− 1
12
π + 1

2
kπ, 1

12
π + 1

2
kπ
)
; s =

2 sin 2x

1− 2 sin 2x
.
]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=0

(1−x2)n, a najděte jej́ı součet.

[
x ∈ (−√2, 0

) ∪ (0,√2
)
; s = x−2 .

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

nn

n!
.

[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

n!

nn
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

nn

2nn!
.

[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

2nn!

nn
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

nn

3nn!
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

3nn!

nn
.

[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

(2n)!

2n(n!)2
.

[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

2n(n!)2

(2n)!
.

[
konverguje.

]
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Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

(2n)!

3n(n!)2
.

[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

3n(n!)2

(2n)!
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

n2n

2n2 .
[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

(2n)!

n2n
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

n2n

(2n)!
.

[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

(2n)!

2nn2n
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

2nn2n

(2n)!
.

[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

(√
2− 3
√

2
) (√

2− 5
√

2
)
. . .
(√

2− 2n+1
√

2
)
.
[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

(
2n+ 1

2n+ 3

)n(n−1)

.
[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

(
2n+ 3

2n+ 1

)n−n2

.
[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

(
1− 2n

3− 2n

)2n2

.
[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=2

( √
2n2 + n+ 1

3
√

8n3 + 3n2 + 2

)n

.
[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=0

( √
4n2 + 2n+ 3

3
√

3n3 + 4n2 + 5

)n

.
[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=3

n4

(
2 + 1/n

)n−1 .
[
konverguje.

]
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Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

nn+3

(2n− 1)n
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

nn−1

(2n2 + n+ 1)n/2
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

n3

3n−1 + 2n+1
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

(
2 + sin 2n

3 + sin 2n

)n
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

cos2n n

(1 + cos2 n)n
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

arctgn n

2n
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

3
√
n2 + 4n− 1√
n3 + 3n2 + 2

.
[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

3
√
n2 + n+ 1√

n4 + n3 + 2n+ 2
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

3
√
n4 − 2n2 + n+ 5

n
√
n3 + 3n+ 2

.
[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=2

√
2n3 + 3n2 + 5

n 3
√
n4 + 3n2 + 2

.
[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

√
n3 + 2n2 + 3√

n2 − n+ 1 3
√
n4 + n2 + 3

.
[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=2

√
n2 + n− 2√

n3 + 3n2 + 2 4
√
n3 + n+ 3

.
[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=0

√
n3 + 3n+ 2√

n2 + 1 3
√
n2 + n+ 2

.
[
diverguje.

]
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Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

√
n 3
√
n2 + 1√

n4 + n2 + 1
.

[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=0

(3n− 1)
√

2n+ 1

(2n− 1)
√
n4 + n2 + 1

.
[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=2

1

n ln2 n
.

[
konverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=2

1

n lnn
.

[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=3

1

n
√

lnn
.

[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

1
n
√
n2 + n+ 1

.
[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

2n−1

(
2 + n−1

)n .
[
diverguje.

]

Zjistěte, zda konverguje řada
∞∑
n=1

(
3n+ 1

3n− 2

)−2n−3

.
[
diverguje.

]

Vyšetřete absolutńı a neabsolutńı konvergenci řady
∞∑
n=1

(−1)nnn

22nn!
.

[
konverguje absolutně.

]

Vyšetřete absolutńı a neabsoulutńı konvergenci řady
∞∑
n=1

(
1 + 2n

2− 3n

)n+1

.

[
konverguje absolutně.

]

Vyšetřete absolutńı a neabsoulutńı konvergenci řady
∞∑
n=1

(
1 + 2n

2− 3n

)2−n
.

[
diverguje.

]

Vyšetřete absolutńı a neabsoulutńı konvergenci řady
∞∑
n=2

(−1)n+1(n− 1)

(n+ 1)
√
n

.

[
konverguje neabsolutně.

]
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Vyšetřete absolutńı a neabsoulutńı konvergenci řady
∞∑
n=0

(−1)n√
n2 + 1

.

[
konverguje neabsolutně.

]

Vyšetřete absolutńı a neabsoulutńı konvergenci řady
∞∑
n=1

(−1)n
√
n

n+ 5
.

[
konverguje neabsolutně.

]

Vyšetřete absolutńı a neabsoulutńı konvergenci řady
∞∑
n=1

(−1)n

n
√
n+ 3

.
[
diverguje.

]

Vyšetřete absolutńı a neabsoulutńı konvergenci řady
∞∑
n=4

(−1)n√
lnn

.

[
konverguje neabsolutně.

]

Vyšetřete absolutńı a neabsoulutńı konvergenci řady
∞∑
n=2

sin 2n

n2
.

[
konverguje absolutně.

]

Vyšetřete absolutńı a neabsoulutńı konvergenci řady
∞∑
n=1

(−1)n
2

arctg n

n
√
n+ 1

.

[
konverguje absolutně.

]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=1

2n sinn x

n
.

[ ⋃
k∈Z

(〈−1
6
π + 2kπ, 1

6
π + 2kπ

) ∪ (5
6
π + 2kπ, 7

6
π + 2kπ

〉)
.

]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=1

(−1)n+1 2n cos2n x

n(n+ 1)
.

[ ⋃
k∈Z

〈
1
4
π + kπ, 3

4
π + kπ

〉
.

]

Najděte množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=0

n2 + 1

xn
.

[
(−∞,−1) ∪ (1,+∞) .

]
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Najděte množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=1

(−1)n

2n− 1

(
1− x
1 + x

)n
.

[
〈0,+∞) .

]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=1

1
n
√
n

(
x

1 + x

)n
.

[(−1
2
,+∞) .

]

Najděte množinu všech x ∈ R, pro která konverguje řada
∞∑
n=1

(
n− 1

n+ 1

)n2−n
e−nx.

[
(−2,+∞) .

]

Určete množinu všech x ∈ R, pro která absolutně konverguje řada
∞∑
n=1

33n(n!)3

(3n)!
tgn x.

[ ⋃
k∈Z

(−1
4
π + kπ, 1

4
π + kπ

)
.

]

Najděte poloměr konvergence mocninné řady
∞∑
n=1

(−1)n−1 1 · 3 · . . . · (2n− 1)

2 · 4 · . . . · (2n)
xn.

[
R = 1 .

]

Najděte poloměr konvergence mocninné řady
∞∑
n=1

(n!)2

2n2 x2n.
[
R =∞ .

]

Najděte poloměr konvergence mocninné řady
∞∑
n=1

n4 + n2 + 1(
2 + n−1

)n xn.
[
R = 2 .

]

Najděte poloměr konvergence mocninné řady
∞∑
n=2

(
2n− 3

2n+ 3

)n(n+1)/2

x2n.
[
R = e3/4 .

]

Najděte poloměr konvergence mocninné řady
∞∑
n=2

(
1 + cosn

2 + cosn

)n
xn.

[
R = 3

2
.
]

Najděte interval konvergence mocninné řady
∞∑
n=1

2n + (−3)n

n
(x+ 1)n.

[(−4
3
,−2

3

〉
.
]

Najděte interval konvergence mocninné řady
∞∑
n=1

(n!)2

(2n)!

(
2x+ 1

3

)2n

.
[(−7

2
, 5

2

)
.
]
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Najděte interval konvergence mocninné řady
∞∑
n=1

(
2n+ 3

2n− 1

)n2

(x+ 2)2n.

[(−2− e−1,−2 + e−1
)
.
]

Najděte interval konvergence mocninné řady
∞∑
n=1

1 · 3 · . . . · (2n− 1)

2 · 4 · . . . · (2n)

(
3x+ 2

4

)n
.

[〈−2, 2
3

)
.
]

Najděte interval konvergence mocninné řady
∞∑
n=1

2 · 4 · . . . · (2n)

3 · 5 · . . . · (2n+ 1)

(
2x− 3

2

)n
.

[〈
1
2
, 5

2

)
.
]

Najděte interval konvergence mocninné řady
∞∑
n=1

(−1)nn!

nn
(x− 2)n.

[
(2− e, 2 + e) .

]

Najděte interval konvergence mocninné řady
∞∑
n=1

(−1)n+1(2n)!

nn
(x+ 3)n.

[
{−3} .

]
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